

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й  
Четверг  
21 октября  
1941 года  
№ 59 (1767)

## Выполнить план подъема зяби

Лучшие колхозы района по подъему зяби — «Красный пахарь», «Пробуждение», «Память Ленина», имени 18 партсезда, Лапшангского сельсовета, а также ряд колхозов Звернинского сельсовета, сегодня заканчивают подъем зяби и некоторые близки к окончанию. Эти колхозы показывают не на словах, а на деле свою заботу о таком важном мероприятии, как обеспечение урожайности будущего года, ничуть не ставя эту работу в зависимость от хода других текущих работ.

Райком партии дал установку всем руководителям колхозов о выделении на октябрь месяц на зябь 60—70 процентов тягловой силы, с таким расчетом, чтобы к 25 октября выполнение плана подъема зяби по колхозам района было закончено.

Данные по сельсоветам сегодня, однако показывают, что район в целом срывает подъем зяби и имеется угроза, что колхозы района не подготовят почвы к весне 1944 года.

Такое беспечное отношение к задаче будущего урожая, является по колхозам ничем не оправданным. И вина за срыв зяби должна ложиться в первую очередь на руководителей колхозов.

У нас есть колхозы, как например: «Пролетарий», Горкинского сельсовета, «Пролетарий», Антонихинского сельсовета, «Красный борец» и «Новый путь», Макарьевского сельсовета и целый ряд других, которые подняли зяби до сих пор не

более 20 процентов. Руководители этих колхозов совсем забыли о своей ответственности за подготовку почвы к весне и считают, как видно, возможным продолжать такое отношение к подъему зяби и в дальнейшем.

«Правда» в передовой статье от 14 октября, указывает:

«Что надо сделать для того, чтобы усилить темпы подъема зяби? Прежде всего надо проверить ход зяблевой пахоты по каждому колхозу и совхозу, выявить и устранить причины, тормозящие эту работу. Для каждого колхоза и совхоза надо установить 5 дневные задания по подъему зяби и организовать контроль за их выполнением. Пахота должна производиться при любых условиях погоды и продолжаться вплоть до замерзания почвы».

И дальше:

«Государственный план подъема зяби — важный закон страны и фронта. Выполнить задание по подъему зяби — значит заложить прочный фундамент высокого урожая будущего года. Интересы государства, интересы скорейшего разгрома врага и восстановления хозяйства в освобожденных районах требуют того, чтобы задание по подъему зяби было выполнено каждым колхозом, каждым совхозом!»

Установка партии и правительства об обязательном выполнении плана подъема зяби должна быть каждым руководителем колхоза точно проведена в жизнь.

## Не медлить с подготовкой к зимовке скота

Несмотря на трудности в условиях военного времени большинство колхозов Звернинского, Богородского и Лапшангского сельсоветов достигли хороших успехов в подъеме общественного животноводства и повышении его продуктивности. Они уже подготовились к зимовке скота и выполнили план развития животноводства. К числу передовых колхозов в подготовке к зимовке скота можно отнести: «Боевик», «Пролетарий», «Рассвет», «Заря», Звернинского сельсовета, «Новый Крестьянин», «Доброволец», «Культура» Богородского сельсовета, «Память Ленина», 3-я пятилетка» и «Новая жизнь», Лапшангского сельсовета, «8-е марта» и «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета и другие.

Но наряду с этим многие колхозы района не только не выполнили государственный план развития животноводства, но и не начали подготовку к зимовке скота. К ним относятся такие, как «Советский хмик», «12-й Октябрь», «Показатель», «Завет Ильича», «Пробуждение», «Красный рассвет»,

«Красная горка», «Красная Звезда», имени Чапаева, имени Буденного и ряд других. В этих колхозах не выполнен государственный план развития животноводства, не обмерены корма, не составлены кормовые планы, не отремонтированы и не утеплены животноводческие постройки, не переданы корма заведующим фермами и не подвезены к фермам. Эти колхозы и в прошлом году были плохо подготовлены к зимовке скота, в результате чего они допустили большой падеж скота и в особенности молодняка. Руководители таких колхозов и заведующие фермами не учли уроков прошлогодних ошибок и в этом году, и своим безответственным отношением погубят общественное животноводство, если не примут срочных мер по подготовке к зимовке скота.

С 15 октября по 1 ноября в районе проводится государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Все колхозы должны выдержать этот серьезный экзамен и быть полностью готовыми к зиме.

И Мамович.

Больше продуктов стране и фронту



Колхозники Передского сельсовета, Боровичского района, Ленинградской области везут овощи и зерно нового урожая для сдачи государству

## Подарки бойцам

Колхозники, рабочие и служащие района, к 26 годовщине Октябрьской революции собрали и отправили бойцам фронта многочисленные подарки.

Собрано всего свыше 2000 подарков.

В подарки входит: свыше 100 килограммов сливочного масла, 200 килограммов копченого мяса, 400 килограммов печения, 2000 килограммов пшеничных сухарей. Кроме этого в усылки вложено: мед, конфеты, консервы, колбаса, табак, носовые платки, карандаши и другие вещи.

И. Петухов.

## Состоялась районная конференция комсомола

20 октября в райцентре, в помещении Дома культуры, состоялась 6-я районная конференция комсомола.

На конференции участвовало всего 300 членов ВЛКСМ.

О работе райкома комсомола и положении в комсомольских организациях с отчетом выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Ильинская.

Конференция приняла соответствующие решения о развертывании работы комсомола в условиях напряженного военного времени.

## Сводка Поднято зяби

(В процентах к плану)

Данные на 19 октября

Лапшангский	с-с	71,0
Звернинский		61,3
Богородский		57,9
Ново-Никольский		50,5
Антонихинский		47,4
Макарьевский		44,7
Тимарихинский		44,2
Варнавинский		43,5
Горкинский		41,5
Хмелевский		17,4

## Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

В Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народно-Министром Иностранных Дел г. В. М. Молотовым, Соединенные Штаты — делегацией во главе с Государственным Секретарем г. Корделлом Хэллом и Великобритания — делегацией во главе с Министром Иностранных Дел г. Антони Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе (ТАСС).

## В райкоме ВКП(б)

### О предоктябрьском социалистическом соревновании

Бюро райкома ВКП(б), на заседании от 13 октября, обсуждая вопрос о ходе предоктябрьского социалистического соревнования, обязало первичные партийные организации, исполкомы сельсоветов, профсоюзные и комсомольские организации возглавить и ширить предоктябрьское соревнование развернувшееся в колхозах, на фермах, в лесу и на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

В ходе соревнования добиться лучшего подарка стране и Красной Армии к 26-годовщине Октября — выполнения колхозами и колхозниками всех обязательств перед государством: картофелепоставок, льнопоставок, выполнения плана развития животноводства, подъема

зяблевой вспашки и выполнения не менее 60 процентов производственной программы 4 квартала лесозаготовительными организациями, предприятиями и заводами местной промышленности и промкооперации.

С 1 по 6 ноября провести на предприятиях, в колхозах и учреждениях лекции и доклады посвященные 26-годовщине Октябрьской революции. При клубах и избах-читальнях и красных уголках организовать выставки, посвященные героизму Красной Армии и самоотверженной работе советских людей в тылу. Выпустить специальные номера стенгазет и «боевых листов».

Исполкомами сельсоветов и первичными парторганизациями должно быть организовано ежедневное руководство и учет хода предоктябрьского соревнования.

### Об улучшении работы изб-читален

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что изб-читальни при сельских советах не являются в полном смысле очагами культуры и проводниками политическо-хозяйственных кампаний.

Помещения изб-читален не соответствуют своему назначению; не оборудованы, к работе в зимних условиях не подготовлены; топливом и светом не обеспечены.

При Звернинской и других избах-читальнях большинство организованных кружков не работают. Справочная работа не ведется. Советы изб-читален недостаточно занимаются вопросами социалистического соревнования среди колхозников и колхозниц за лучшее проведение всех сельскохозяйственных работ. Опыт передо-

вой изб-читальни при Антонихинском сельсовете не воспринят и не перенесен в отступающие.

Все это произошло вследствие того, что секретари парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов и заведующий отделом народного образования, до сих пор не считают своей неотложной задачей создание нормальных условий для работы изб-читален и красных уголков.

Бюро райкома партии предложило заведующему районом тов. Соловьеву систематически контролировать работу изб-читален и красных уголков, поручая своим работникам оказывать конкретную помощь заведующим избами-читальнями в их практической работе.

### Отстают с сушкой картофеля

У нас в районе имеются сельсоветы, где большинство колхозов не проявили заботы о выполнении долга перед государством и обязанные сдавать картофель в сушеном виде, сушку производят очень медленно, а некоторые к этому еще совсем не приступили. По Тимарихинскому сельсовету колхоз «7-й съезд Советов» и «Красный Знаменец» сдали сушеного картофеля лишь на 50 процентов плана. Остальные колхозы сельсовета сдали совсем незначительный процент. А колхоз «Показатель» (председатель колхоза т. Замолин) к сушке картофеля еще не приступил.

Медленно производится сушка во всех колхозах Антонихинского сельсовета, где из плана 78 центнеров, засушено всего 12 центнеров. По колхозам

Горкинского сельсовета дело обстоит еще хуже; здесь из плана 76 центнеров, засушено всего 1,5 центнера.

Слабо проходит сушка и по колхозам Хмелевского с-совета. Районный комитет партии уже неоднократно напоминал этим руководителям сельсоветов и колхозов об их ответственности за скорейшую сдачу картофеля государству. Однако, до сих пор надлежащих мер к этому не принято.

Руководству первичных парторганизаций и сельсоветов, отстающих со сдачей картофелепоставок государству председателям колхозов, необходимо заставить серьезнее относиться к задаче снабжения фронта и принять все меры к срочному выполнению обязательств перед государством по картофелепоставкам. М. Кузнецова.



К ПРОВЕДЕНИЮ ДЕКАДНИКА ПОМОЩИ СЕМЬЯМ  
ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ИНВАЛИДАМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ  
ВОЙНЫ И ЭВАКУИРОВАННОМУ НАСЕЛЕНИЮ

## Больше заботы о семьях фронтовиков

Партия и правительство проявляют большую заботу о семьях защитников родины. За период войны органами социального обеспечения в нашем районе выплачено государственных пособий семьям военнослужащих более двух с половиной миллионов рублей.

Оказывают помощь семьям фронтовиков колхозы, предприятия и организации. Но эта помощь еще недостаточна. Есть еще такие руководители, которые забыли о великом сталинском законе заботы о людях. Председатели Горкинского и Лапшангского сельсоветов на жалобы и заявления семей красноармейцев не отвечают по месяцу. Эвакуированные семьи красноармейцев, проживающие в Макарьевском сельсовете, живут в нетопленных и не отремонтированных квартирах, нуждаясь в обуви и одежде. Люди, которые бездушно относятся к семьям воинов Красной Армии, должны нести наказание.

С 25 октября по 5 ноября в районе проводится декадник по оказанию помощи в подготовке к зиме семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированному населению.

В подготовке к проведению декадника сессии сельских советов должны обсудить о состоянии помощи семьям военнослужащих, инвалидам отече-

ственной войны и эвакуированному населению. Этот вопрос должен быть также обсужден на общих собраниях колхозников и профсоюзных собраниях организаций и предприятий.

Эти собрания должны быть особенно тщательно подготовлены. Помощь в подготовке к зиме семьям работников мобилизованных в армию, обеспечение их промтоварами, др. вами, ремонтом квартир, обеспечение детей учеников обувью и одеждой, — вот основные вопросы, которые должны быть конкретно разрешены.

Дойти до каждой семьи фронтовика, во-время оказать ей неотложную помощь, чутко реагировать на все жалобы, строго следить за предоставлением государственных льгот — такова обязанность каждого руководителя сельсовета, колхоза, каждого учреждения и предприятия.

Заботу о семьях военнослужащих и инвалидах отечественной войны нельзя ограничивать рамками государственной помощи — это святое дело всех партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Чем шире мы развернем эту заботу в тылу, тем еще лучше будет моральное состояние наших защитников родины, тем ближе будет желанная победа над врагом.

Е. Половинкина.

## Помогают эвакуированным детям

Колхоз «Свобода», Варнавинского сельсовета, взял шефство над 32 детским домом, выделив ему 300 килограмм картофеля, 50 килограмм пшеницы, 50 килограмм гороху, 5 килограмм шерсти, трех поросят.

Колхоз «Культура», Богородского сельсовета, выделил своему подшефному детскому дому 5 тонн картофеля, масла, шесть штук поросят.

Стеклозавод «Красный луч» из своего подсобного хозяйства выделил своему подшефному 63 детскому дому свыше 5 тонн овощей, обеспечивает стеклом, посудой.

Колхоз имени Сталина, Лапшангского сельсовета, выделил Варнавинскому детдому большое количество сена, картофеля, молока и других продуктов. Не остались безучастны и колхозы Звернинского, Тимархинского, Горкинского сельсоветов. Не остались в стороне и такие хозяйственные организации района, как Варнавинский лесхоз (директор тов. Бабушкин), который обеспечивает полностью топливом 63 детский дом. Облесзаг (директор тов. Смолин) обеспечивает полностью 32 детский дом. С.

## Тоже называется шеф...

Колхоз «Ленинский путь», является шефом 32 детского дома — детей ленинградских рабочих — эвакуированных в Варнавино.

Дети подшефного детдома помогали колхозу за летний период успешно собрать богатый урожай. Дети выработали свыше 500 трудодней.

Казалось бы, что шефство над детским домом обязывало правление колхоза отнестись более чутко к нуждам детей, тем более помогающим колхозу в сельскохозяйственной работе. Однако, руководство колхоза возглавляемое членом партии Г. Горбуновой не только не выделило подшефным детям что-либо из продуктов питания, но даже

нашло возможным брать по 10 рублей за килограмм капусты при продаже овощей детдому, в то время, как колхозникам овощи продаются по 3 рубля за килограмм.

Горбунова и члены правления не проникли чувством долга и ответственности перед родной и фронтом и отнеслись к эвакуированным детям, как узкие дельцы, стремящиеся побольше взять с покупателя.

Продавая по недоступным ценам овощи подшефному детдому, коммунистка Горбунова, повидимому, рассуждала так, что шефство заключается не в помощи колхоза детям, а наоборот.

М. Соловьев.

## Забота о детях фронтовиков



На снимке: колхозные ясли для детей бойцов фронта.

## Земляки бойцы оказывают помощь населению освобожденных районов

Товарищ редактор!

Просим Вас поместить в вашей газете наше спасибо за благородный поступок красноармейца Шутова Павла Ивановича, из Антонихинского сельсовета, деревни Антониха, вашего района.

Фашистские бандиты разрушили наши деревни, уничтожили постройки, оставили нас без крова. Нам правительство оказывает большую помощь в восстановлении разрушенного хозяйства.

Красноармеец Шутов, как преданный патриот родины, находясь раненый в госпитале и узнав, что колхозники нашего района заготавливают срубы для постройки хат, он, несмотря на свое ранение, пошел в лес и за несколько дней срубил сруб для хаты семье красноармейца Кожемякина, из колхоза «Пламя», Смоленской области, Пречистенского района, Горватского сельсовета.

Просим передать семье Шутова Павла Ивановича благодарность и лучшие пожелания. Председатель Горватского сельсовета **Соколов**.

## Юридическая помощь семьям военнослужащих

В помещении районного исполнительного комитета, в отделе государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих, ежедневно с 12 до 2 часов дня, производится прием семей военнослужащих для оказания им необходимой юридической помощи, путем дачи советов, разъяснений, составления заявлений и жалоб, а также бесплатного ведения дел в судебных учреждениях.

## Семинар по проведению смотра художественной самодеятельности

27 октября районная комиссия созывает семинар председателей сельских комиссий, ведущих избам-читальнями и клубами, и руководителей кружков самодеятельности по вопросам проведения смотра художественной самодеятельности в районе.

## Приобрести билеты третьей денежно-вещевой лотереи — долг каждого

Постановлением Совнаркома СССР от 14 сентября 1943 года, Наркомфину разрешено провести с 25 октября третью денежно-вещевую лотерею на сумму 2,5 миллиарда рублей. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. Лотерея должна быть охвачена все население страны и план размещения билетов лотереи надо не только выполнить, но и перевыполнить.

Продажа билетов лотереи должна проводиться за наличный расчет. Рабочие предприятий, служащие, колхозники и все остальные жители района должны приобрести билеты третьей денежно-вещевой лотереи, чтобы тем самым участвовать в общенародной помощи Красной Армии в скорейшем и окончательном разгроме врага и полном его изгнании из пределов нашей родины.

По второй денежно-вещевой

лотерее по нашему району было выплачено выигрышей по 243 билетам на сумму 37.300 рублей. Кроме этого много билетов, на которые пали выигрыши, еще не предъявлены к оплате и остаются на руках у подписчиков. Необходимо проверить все находящиеся на руках у населения билеты и помочь выявить те, на которые выигрыши имеются.

Значение успешного проведения лотереи понятно для каждого и надо принять все меры, чтобы государство наше могло действительно бесперебойно располагать финансовыми ресурсами, как для целей технического оснащения Красной Армии, так и для снабжения ее всем другим необходимым.

Обеспечим же проведение и этого мероприятия в срок и полностью, дадим государству необходимые средства для победы над врагом.

М. Урлич,  
зав. райсберкассой.

## О задачах смотра художественной самодеятельности

Районная комиссия по проведению художественной самодеятельности, 16 октября провела свое первое совещание и наметила организационный план подготовки к смотру.

Работа комиссии в настоящий момент сосредоточена главным образом на подготовке кружков самодеятельности к 25-летию комсомола и проведению празднования 26-ой годовщины Октябрьской революции. С этой целью все сельские комиссии по подготовке смотра обязаны, в первую очередь, провести работу в драматических и хоровых кружках для подготовки выступлений именно к этим дням.

В дальнейшем работа сельских комиссий, а также районной, должна быть направлена на достижение задач, какие предусматриваются смотром.

Какие же это задачи?

Смотр преследует дальнейшее развитие художественной самодеятельности нашего народа, вовлечение колхозников, колхозниц, сельской интеллигенции, рабочих и служащих и членов их семей в существующие кружки художественной самодеятельности и организацию новых кружков. Выявление наиболее способных участников художественной самодеятельности для показа их широкой общественности.

Смотр должен также способствовать повышению идейно-художественного уровня кружков самодеятельности, пополне-

нию их репертуара новыми произведениями о героизме и доблести Красной Армии, о трудовых подвигах советского народа в великой Отечественной войне, о патриотизме и величии советского народа, о его героическом прошлом.

Сельские комиссии по проведению смотра художественной самодеятельности выявляют: певцов, музыкантов, танцоров, гармонистов, рассказчиков, сказителей, частушечников, художников самоучек и привлекают их к участию в смотре. А также ведут подготовку к смотру кружков самодеятельностей уже имеющих при клубах и избах-читальнях. Проводят предварительный просмотр выступлений всех желающих принять участие в смотре и определяют, кто из них может быть допущен к выступлению, как в местных клубах, так и на районном смотре.

Особое внимание должно быть уделено подготовке и пополнению состава хоров народной песни, танца, оркестров народных инструментов и драматических кружков.

На районную комиссию возлагается проведение инструктажа сельских комиссий, непосредственное участие в работе их по отбору исполнителей, а также рекомендация репертуара для отдельных участников и кружков самодеятельности.

## Из зала народного суда ЗА РАСТРАТУ К ОТВЕТУ

Заредующая пекарней Лапшангского сельпо Чиркова, работая с июля месяца 1943 года, растратила 52 килограмма муки и 460 рублей денегами.

Народный суд, принимая во внимание, что у Чирковой имеется ребенок в возрасте одного года и муж находится в Красной Армии, приговорил Чиркову к одному году исправительно-трудовых работ, с вычетом 25 процентов зарплаты.

Одновременно суд взыскал с

Чирковой за растратленную муку по рыночной стоимости 5250 рублей.

При рассмотрении дела установлено, что Чиркова, вместо выполнения прямых своих обязанностей, производила продажу хлеба прямо из пекарни, нарушая санитарные правила. Правлению Лапшангского сельпо предложено навести в пекарне надлежащий порядок и не допускать нарушения санитарных правил.

Рынькова.